

在校内外都很活跃的小学生赵佳昕，闲暇时间爱画画，尤其喜欢画动物，画他平时生活中熟悉的东西。他在新加坡的成长故事也体现在他的画作中。上星期他举办了第二次慈善个展，作品义卖款将全数捐赠给新加坡儿童癌症基金会。

钟芝娜（特约）／报道



赵佳昕热爱画画，认为绘画是展示梦想的方式。（受访者提供）

10岁赵佳昕

300幅画绘狮城故事

今天受访的主角是一个10岁的儿童，以往我们讲述了很多新移民在狮城创业、学习、打拼的故事，今天来听听小学生的心声，了解小朋友在本地读书和生活的点点滴滴及感受。

出生于2007年的赵佳昕，2012年随父母来新加坡，对于一个四岁半的小朋友，出国是新鲜的事，初来乍到时，他觉得这里的一切都跟自己的故乡不一样，空气不同，街上来来往往的人服装形形色色，吃的食物五花八门，语言也丰富多彩，这便是佳昕对新加坡的第一印象。

跟其他小朋友一样，刚到本地赵佳昕就读K1，然后K2，在政府小学读完二年级以后，转去圣约瑟书院。小孩子世界永远是充满童真的，没有压力，对他来说，在哪读书都没区别，因为都能交到好朋友，跟朋友一起玩每天都开心。

赵佳昕现在所在的学校，除了本地学生，还有英国的、印度的、中国的，他照样能与他们打成一片，除了一起参加课外活动，赵佳昕还常热情地邀请小伙伴到家里玩。由于赵佳昕的中文非常好，他很乐意教其他小朋友华语。但他最喜欢的科目却是数学。



赵佳昕喜欢画动物，他的画作充满童真。（钟芝娜摄）

赵佳昕除了参加学校的课外活动，如乐器班、唱歌、游泳以外，学校外的活动也不少，例如打高尔夫、弹钢琴、绘画、戏剧表演和朗诵，尤其喜欢戏剧表演的课程。赵佳昕说，他已读戏剧表演课程三年，去年学校带学员到北京浸濡，给他留下了深刻印象，北京深厚的历史底蕴更激发了他探索历史的欲望。“老师带我们游览长城和故宫，我看到好多有趣的东西，还自己做了朝珠。”

赵佳昕也偶尔收藏一些小古董，妈妈舒然透露，前段时间刚在本地先驱画家后代所经营的店里购得一批小藏品，全是动物的石雕。“小孩子觉得这些东西很稀奇，好玩，我们尽量满足他的爱好。”

闲暇时间，赵佳昕爱画画，尤其喜欢画动物，所以买那些藏品回来也是当他的模特，他喜欢对着临摹作画。赵佳昕说，他小时候就喜欢拿笔涂涂画画，但那是涂鸦式的，只是画简单的点、线等。妈妈介绍，儿子并没有上过专业绘画班，但五六岁开始随笔画出来的就已经初具神态，后来发现他画画挺有创意，调色和线条都非常出色，就让他随意发挥，并鼓励他大胆作画，小佳昕就这样在绘画方面一发不可收拾，从5岁到7岁，两年间画了近300幅作品，一些资深专业人士看到后对他赞许有加，认为这对于一个几岁的小朋友来说非常难得。于是妈妈精选部分作品，在2015年给他开了第一次的个人画展。妈妈说，赵佳昕是个很愿意花时间在绘画上的小孩，因为喜欢，所以非常投入，甚至挤压学习的时间，兴之所至甚至忘了吃饭和睡觉，有时光着身子作画。

举办第二次慈善个展

纵观赵佳昕的作品，不难看出其中的稚气和童真，他说他喜欢画动物，画他平时生活中熟悉

的东西，他看过的动画片，玩过的游戏，里边的人物和角色都是他作画的对象。因此，你会看到精灵、怪兽、愤怒的小鸟，望着天空发呆的猫咪等。在记者采访他的过程中，记者让他谈谈自己的生活和学习，他就是在白板上边画边讲，简单几笔勾勒一幅幅生活场景，意境跃然纸上。谈到他喜欢画动物，他便在白板上画了乌龟，寥寥数笔已然画出了乌龟的形和神。

从幼稚园到小学生，赵佳昕在本地已逐渐适应成长环境。他说他喜欢新加坡的干净和安全，也喜欢新加坡的酿豆腐、鸡饭和叻沙。这些成长故事也体现在他现在的画作中。

赵佳昕刚在本月9日至14日于乌节路ION四楼举行第二次个人画展“未来记忆II之追逐梦想”，展示近三年所创作的水

墨、胶彩等作品，作品主题包含美好家园、孝道文化、英雄人物、环境保护、动物世界、精灵故事、社会生活及国庆献礼等。部分作品义卖筹得5000元，将全数捐赠给新加坡儿童癌症基金会。

画展期间，赵佳昕父亲透露，他们以小朋友做好事的态度来办画展，帮忙资助那些癌症儿童，贡献一点心力。其实赵佳昕每张画都不舍得卖，谈到奉献爱心，他才乐于割舍。

赵佳昕说：“我热爱画画，画画可以展示我心中的梦想，在画中我可以闻到青草的芳香，可以尽情在太空翱翔，可以和我喜欢的机器人交朋友，还可以和愤怒的小鸟做游戏。”

对于画画，赵佳昕有他自己的见解，他认为最关键的一点，得画自己喜欢的。